

今年新增减税降费规模预计超7000亿元 半年报“展示”部分红利明细

▶▶▶ 详见A2版

中国证监会党委委员、副主席阎庆民:

民营上市公司高质量发展要树立“五观”

■本报记者 吴晓璐

据中国上市公司协会8月4日消息,7月30日,在中国证监会及全国工商联指导下,中国上市公司协会联合全国工商联经济部、沪深交易所在北京成功举办“民营上市公司专题培训”。中国证监会党委委员、副主席阎庆民,全国工商联副主席黄荣出席开班仪式并讲话,中上协党委书记、执行副会长柳磊主持开班仪式。

阎庆民在开班仪式上做了“民营上市公司应当成为上市公司高质量发展的主力军”的主题发言。他充分肯定民营上市公司与资本市场协同发展,是促进我国资本市场健康发展的重要力量。截至今年6月末,我国共有民营上市公司2819家,占我国境内上市公司总数(4386家)的64%;科创板民营上市公司占比80%;创业板民营上市公司占比86%,民营企业利用资本市场做大做强步伐不断加快。

同时,阎庆民指出,部分民营上市公司在守法合规、业务发展、公司治理等方面仍然存在不足,并对民营上市公司提出了五点建议:
一是要树立“大局观”。企业发展战略要符合党和国家发展的战略,统筹企业发展和产业安全,对“国之大者”做到心中有数。
二是要树立“法治观”。树立法治观念,增强法治意识,真正做到守底线、负责任、有担当。

三是要树立“风险观”。要敬畏市场、敬畏风险,将稳健经营、审慎经营贯穿始终。
四是要树立“治理观”。要对标最佳实践,完善治理结构,加强监督制衡,增强透明度,持续提升规范运作水平。
五是要树立“股东观”。切实做好投资者保护工作,加强投资者关系管理,尊重投资者、敬畏投资者、回报投资者。

阎庆民表示,希望上市公司董事长、总经理等“关键少数”严守资本市场法律法规,真正成为上市公司高质量发展的主力军。
据了解,本次培训得到了北京证监局、北京上市公司协会等18家证监局、地方协会、资本市场学院等单位的支持,共计80家上市公司的控股股东、实控人、董事长、总经理参加现场学习,来自北京、江苏、深圳等18个地区的1003家民营上市公司近1737人通过网络直播方式参训。

千帆竞渡新征程 深交所创业板上市公司达1000家

■本报记者 昌校宇

2021年8月4日,随着倍杰特集团股份有限公司、深圳市水务规划设计院股份有限公司登陆深交所创业板,这个承载着服务创新型成长型企业使命的板块,迎来了上市公司数量达1000家的重要时刻。
截至目前,创业板公司数量占A股上市公司总数的22.55%,总市值为13.55万亿元,占A股总市值的15.86%。创业板积极服务创新驱动发展战略,战略新兴产业企业和高新技术企业占板块公司总数的比重分别为59%、92%,其中新一代信息技术、生物医药、新材料、高端装备行业的公司家数占比近50%。创业板累计股权融资金额合计超1万亿元,培育出一批拥有核心技术创新能力的优质企业,努力构建促进创新资本形成的生态体系。
去年8月24日,创业板改革并试点注册制顺利落地、平稳运行。深交所认真践行“建制度、不干预、零

容忍”方针和“四个敬畏、一个合力”要求,坚持“开明、透明、廉明、严明”工作思路,扎实推进“增量+存量”改革,在创业板首发、再融资、并购重组等领域同步实施注册制,推动完善市场基础制度、提升资源优化配置功能。注册制后创业板新增上市公司171家,累计IPO融资1301.48亿元,进一步提高资本市场服务实体经济能力。
站在新的起点,深交所将在中国证监会统一领导下,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚守“三创”“四新”,把支持技术创新、产业创新、服务国家创新发展战略摆在最突出位置,坚持市场化、法治化、国际化改革方向,全力维护创业板注册制高质量运行,激发市场主体创新活力,助力提升企业创新能力,推动提高产业链供应链现代化水平,更好服务“专精特新”企业,积极支持民营经济发展,为促进科技、资本和实体经济高水平循环贡献力量。(更多报道详见A2版)



“千企时代” 创业板再创业

■张 歆

8月4日,创业板进入“千企时代”,市场的庆祝方式是给予“涨停”——截至当日收盘,创业板指上涨85.9个点,涨幅2.47%。
创业板的“创业梦想”起步于20世纪90年代末期,经过近十年的锻造,2009年10月30日,创业板应运而生,至今经历了十二次春夏秋冬。近十二年间,中国的改革开放迈向更高水平,资本要素成为产业升级的重要促进力量,培育壮大新兴产业、促进产业转型升级和经济结构调整,成为中国经济高质量

发展的重要驱动力。
回眸创业板的积累进程可以发现,时间对于历史截面的切割总是充满了奇妙的偶然。创业板上市公司数量从首批28家创业板公司集体挂牌到400家,从400家到800家,均用时约63个月。然而,从800家迈向未来,却走出了独立的节奏:创业板上市公司数量从800家到1000家,用时仅16个月(从2020年4月下旬至今)。这种加速其实是一种必然。因为,正是在这16个月里,创业板改革并试点注册制得到中央全面深化改革委员会官宣并顺利落地,在A股市场首次同步推进“增量+存量”注

册制改革,为资本市场直接融资能力的提升持续助力。
1000家企业或许有着1000个“资本市场表情”,但是却有着一个最大的发展共性——进一步推动新经济发展。创业板以九大战略性新兴产业为支柱,其中,新一代信息技术、生物医药、新材料、高端装备制造等四个产业已呈现出明显的集聚效应,数量分别达214家、95家、92家、90家,占创业板公司总数的21%、10%、9%、9%,合计占比近50%。千家创业板公司中,有915家属于高新技术企业,586家属于战略新兴产业企业,占比分别达到92%和59%。

更重要的是,创业板带动了创投产业的快速发展,推动了资本“投资、退出、再投资”的良性循环。创业板公司中,有583家公司在上市前累计获得538.14亿元的创投机构投资,以目前股价模拟测算投资增值近16.73倍,这些创投资本退出后又重新投入早期阶段的新经济企业。
同时,创业板的普通投资者也扎扎实实地实现了财富获得感。截至7月31日,创业板上市公司中,有922家公司复权后股价高于发行价,其中628家公司复权后股价较发行价涨幅超100%,亿纬锂能、爱尔眼科、先导智能、康泰生物等公司复权后股价较发行价涨幅分别为11025%、7764%、6971%、5736%。此外,千家创业板公司累计分红2374.68亿元。
虽然创业板近十二年“创业”硕果累累,但新经济、新产业、新业态、新模式不断迭代,对创业板的改革和发展也提出了更高的诉求,“千帆竞渡”是成绩,是责任,更是再出发的新起点。创业板的市场规模仍有较大提升空间,板块内的龙头、基石企业还需更加多元,市场基础性制度仍有优化必要性,注册制改革期待摸索出更多可复制可推广的经验……
我们深信,站在“千帆竞渡”新征程起点,创业板将继续擎举服务创新创业旗帜,坚守“三创四新”定位,不断深化改革,从而在更大范围、更高层次服务国家战略,实现自身的“再创业”。

虽然创业板近十二年“创业”硕果累累,但新经济、新产业、新业态、新模式不断迭代,对创业板的改革和发展也提出了更高的诉求,“千帆竞渡”是成绩,是责任,更是再出发的新起点。创业板的市场规模仍有较大提升空间,板块内的龙头、基石企业还需更加多元,市场基础性制度仍有优化必要性,注册制改革期待摸索出更多可复制可推广的经验……
我们深信,站在“千帆竞渡”新征程起点,创业板将继续擎举服务创新创业旗帜,坚守“三创四新”定位,不断深化改革,从而在更大范围、更高层次服务国家战略,实现自身的“再创业”。

今日导读

年内49家公司推股权激励预案 行业人士称侧面反映公司治理正在升级 **A3版**

字节跳动金融板块“扩编” 旗下支付机构高管完成“换血” **B1版**

汽车芯片“炒货”风愈刮愈烈 监管部门彻查恶意哄抬价格经销商 **B2版**

本版主编:沈明 责编:于南 美编:王琳 制作:李波 电话:010-83251808

A股成交连续11个交易日破万亿元 机构称市场将继续演绎结构性行情

■本报记者 赵子强

周三,A股市场表现相对强势,上证指数与深证成指均低开震荡走高,创业板指创6年以来收盘新高,创业板指创6年以来收盘新高。截至收盘,上证指数报3477.22点,涨0.85%,深证成指报14990.11点,涨1.72%,创业板指报3563.13点,涨2.47%,沪深两市合计成交额12890.4亿元,已连续11个交易日突破1万亿元。北向资金连续6个交易日呈净流入态势,周三买入额达55.45亿元。
具体来看,行业指数上涨居多,102类申万二级行业中63类上涨,稀有金属(7.48%)、电源设备(7.12%)、汽车整车(6.46%)等居前三位;有39类下跌,酒店(-3.27%)、医疗器械(-2.32%)、食品加工(-1.70%)等居前三位。个股呈涨多跌少态势。
对于周三A股的走势,接受《证

券日报》记者采访的金犍投资研究员姜伟臣表示,市场情绪回升,显示前期短期的恐慌情绪已经过去,市场将逐步恢复平静,后续市场将继续演绎结构性行情。
对于近期影响A股市场走势的原因,志开投资首席策略师刘威对《证券日报》记者表示,目前市场中利空与利多交织,不过,下半年资本市场的结构性机会仍值得期待。利空方面:部分板块因过去抱团导致估值仍在高位,本轮行情市场风格切换较快,抱团股仍处于下跌通道;疫情反复给下半年经济复苏带来不确定性。利多方面,主要是刚刚召开的政治局会议,对下半年货币、财政以及相关产业政策都进行了定调。
富荣基金研究部总监郎聘认为,最新7月PMI数据50.4%继续环比走弱,趋势上下半年宏观经济复苏有

一定压力,货币政策维持稳中有松的态势。
安信证券认为,市场总体呈现出存量博弈的特征,从短期来看,基金发行与赎回规模基本相当,外资难有大规模流入,后续IPO规模较大等因素可能导致增量资金面临不利条件,市场向上阻力较大。
对于未来A股市场的投资机会,郎聘表示,就权益市场而言,产业结构的优化是核心需要关注的点。主线看好景气周期的电动新能源汽车、电子、军工等,短期重点关注半年报业绩较好的周期龙头。
东吴证券表示,短期超跌反弹的蓝筹白马不宜太过追高,后期调整后分批建仓为好。而科技成长作为政策支持的主线,未来仍有表现空间,调整时可适当留意,关键还是看公司在行业内是否具备较强的创新潜力,以此为标准来寻找投资标的。

今日视点

安联锐视
raysharp.cn
珠海安联锐视科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所
创业板隆重上市
股票简称:安联锐视
股票代码:301042
保荐机构(主承销商):民生证券股份有限公司
投资者关系顾问:怀新投资
《上市公司公告书》详见8月4日
《证券日报》《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》

双枪
双枪科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深交所主板隆重上市
股票简称:双枪科技
股票代码:001211
发行价格:26.4元/股
发行数量:1800万股
保荐人(主承销商):兴业证券股份有限公司
《上市公司公告书》详见2021年8月4日《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》

厦钨新能源
厦钨新能源股份有限公司
首次公开发行股票
今日在上海证券交易所科创板
隆重上市
股票简称:厦钨新能源
股票代码:688778
保荐机构(主承销商):兴业证券股份有限公司
《上市公司公告书》详见2021年8月4日
《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、经济参考网

正和恒基
ZEHO ECO
北京正和恒基滨水生态环境治理股份有限公司
首次公开发行股票并在主板上市
今日网上申购
申购简称:正和申购 申购代码:707069
申购价格:15.13元/股
网上初始发行数量:1,628.4000万股
网上单一证券账户最高申购数量:16,000股
网上发行申购时间:2021年8月5日(9:30-11:30, 13:00-15:00)
保荐机构(主承销商):招商证券
投资者关系顾问:招商证券
《发行公告》《投资风险特别公告》详见8月4日
《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》和《中国证券报》